

利用业余时间 免费送医上门13年



■ 刘峰为老人更换导尿管

刘峰是周浦医院泌尿外科副主任医师。从2006年至今，他利用业余时间免费为周浦地区的近两百位老人上门更换导尿管、鼻饲管，累计上门服务的时间达2000多个小时。

刘峰医治的患者中有很多老年人，靠导尿管和鼻饲管生活。导尿管、鼻饲管需要定期更换。“到医院换个管就10分钟，路上却要折腾大半天，老人们行动不方便，一来一回太辛苦了。”刘峰于是决定，利用业余时间上门为困难人群免费更换导尿管、鼻饲管。

这一干，就是13年。

老方的母亲是周浦镇永恒公寓的居民，她前几年突发脑梗塞，生活不能自理，需要长期带着导尿管生活。老方腿有残疾，送她去医院更换导尿管不方便。刘峰得知消息后主动上门免费为她更换导尿管，直到老人安详离去。

刘峰工作很忙，每周只有一个休息日，他仍坚持花上休息日的半天时间为老人志愿服务。下沙敬老院党支部书记康莉菁说：“每次老人们看到刘医生来了，就像看到亲人一样。刘医生从一开始随叫随到，到后来电话都不用打，他就自己过来了。哪位老人该做什么，他心中都有数。”

刘峰的一言一行也默默影响着女儿。平时他外出，看到行动不便、需要帮助的人都会上前帮忙，这让女儿意识到只要有志愿服务的心，在哪里都可以为大家服务。女儿在给他的贺卡里写道：“积善之家必有余庆，积恶之家必有余殃，愿您能救更多人”。

去年3月，周浦医院成立“刘峰志愿者工作室”。医院的医护人员纷纷加入志愿服务队伍，到小区、福利院、学校等场所为特殊人群开展志愿服务。现有7个科室的27位人员加入这个行列，其中包括医生、护士、心理咨询师、药剂师等。刘峰被评为2018年度全国最美志愿者，他还是上海市杰出志愿者、浦东新区十佳志愿者。

刘峰每天忙忙碌碌，在医院、敬老院、老人家之间来来回回。“能为病人减轻痛苦，是我作为医生的职责。”他说，“在志愿服务过程中，我也能重新认识生命的意义。”

包琴娜



看精彩视频
扫二维码